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Αριθ. Πρωτ.: 20 
 

ΠΡΟΣ:  Περιφερειάρχη Θεσσαλίας
κ. Κωνσταντίνο Αγοραστό

  Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Καρδίτσας 
κ. Βασίλειο Τσιάκο

  Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Λάρισας  
κ. Δημήτριο Παπαδημόπουλο 

  Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Μαγνησίας & Σποράδων 
κ. Δωροθέα Κολυνδρίνη 

  Aντιπεριφερειάρχη ΠΕ Τρικάλων 
κ. Χρήστο Μιχαλάκη 

  Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Λειτουργίας 

    ΚΟΙΝ.: ΓΕΩΤΕΕ
ΠΟΓΕΔΥ 
Μέλη Π.Σ.Ι.Δ  
Σύλλογος Εργαζομένων Περιφέρειας Θεσσαλίας 

 
Θέμα: «Οργανισμός Περιφέρειας Θεσσαλίας» 
   
Αξιότιμοι, κε Περιφερειάρχη, και  κ. Αντιπεριφερειάρχες, 
 

Με ιδιαίτερη έκπληξη και απορία πληροφορηθήκαμε ότι, στο πλαίσιο τροποποίησης του Οργανισμού 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας, εξετάζετε ως ενδεχόμενο την κατάργηση των Τμημάτων Αλιείας των ΔΑΟΚ Π.Ε. 
Καρδίτσας, Λάρισας, Τρικάλων και τη δημιουργία  

i. Γραφείου Αλιείας υποκείμενου στο Τμήμα Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής στην Π.Ε. Καρδίτσας,  
ii. Τμήματος  Ζωικής  Παραγωγής  και  Αλιείας  στη  Π.Ε.  Λάρισας  το  οποίο  θα  προέρχεται  από  το 

διαχωρισμό του Τμήματος Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής με κατάργηση του Τμήματος Αλιείας Λάρισας και  
iii. την κατάργηση του Τμήματος Αλιείας Π.Ε. Τρικάλων.   
Προφανώς  δεν  ενδιαφέρει,  τους  εισηγητές  του  σχεδίου  του  Οργανισμού,  η  διαφύλαξη  των 

παραδοσιακών δραστηριοτήτων του πρωτογενούς τομέα στον θαλάσσιο χώρο και στα εσωτερικά ύδατα των 
ποταμών και λιμνών, ούτε η διαχείριση των υδάτινων βιολογικών πόρων της Περιφέρειας Θεσσαλίας, ούτε η 
ανάπτυξη  των  ιχθυοκαλλιεργειών  εσωτερικών  υδάτων,  ούτε  η  μεταποίηση  αλιευτικών  προϊόντων,  ούτε  η 
εφαρμογή  επιθεωρήσεων  που  αφορούν  στις  αλιευτικές  δραστηριότητες  και  στην  ιχνηλασιμότητα  των 
προϊόντων αλιείας  και  υδατοκαλλιέργειας «από  το δίχτυ στον  καταναλωτή»,  ούτε η ανάπτυξη  εναλλακτικών 
μορφών  τουρισμού  όπως  ο  αλιευτικός  τουρισμός,  ούτε  γενικότερα,  η  προστασία  και  αξιοποίηση  του 
βιολογικού  πλούτου  της  θάλασσας,  που  αποτελεί  εθνική  αναγκαιότητα  για  ένα  κράτος  θαλάσσιο  και 
νησιωτικό, όπως η χώρα μας. 

Είναι ευρύτατα γνωστό ότι οι θαλάσσιοι και υδάτινοι βιολογικοί πόροι, ως αυτοτελώς προστατευόμενα 
αγαθά  που  περιέχονται  στο  φυσικό  περιβάλλον,  θα  πρέπει  να  διαφυλάσσονται,  και  να  λαμβάνονται  τα 
απαραίτητα μέτρα,  προκειμένου να διατηρείται η οικολογική  ισορροπία  του περιβάλλοντος  της  χώρας,  προς 



χάρη  και  των  επόμενων  γενεών  (ΣτΕ  2537/96  Ολομ.).  Η  προστασία  των  βιολογικών  πόρων  είναι  άμεση 
υποχρέωση του κράτους και των υπηρεσιών του.  
  Σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο, ενδεικτικά αναφέρεται ως παράδειγμα ότι στο πλαίσιο της Κοινής Αλιευτικής 
Πολιτικής, που  εξαρχής  αποτέλεσε  ξεχωριστό πλαίσιο  πολιτικής  της  ΕΕ    καθώς  και  της διακριτής  οργανικής 
διοικητικής δομής (Directorate‐General for Maritime Affairs and Fisheries‐DG MARE). 
  Ειδικότερα για την Περιφέρεια Θεσσαλίας με το νησιωτικό σύμπλεγμα των Σποράδων, τον αλιευτικό 
στόλο της παράκτιας αλιείας,  της μέσης αλιείας,  της αλιείας εσωτερικών υδάτων,  της υδατοκαλλιέργειας και 
της  ιχθυοκαλλιέργειας εσωτερικών υδάτων,  των μονάδων μεταποίησης αλιευτικών προϊόντων, η υποστήριξη  
του Τομέα Αλιείας κρίνεται απαραιτήτως αναγκαία.  
  Επίσης  στις  παραπάνω  προτεραιότητες πρέπει  να  προστεθούν  και  οι προβλεπόμενες  επιθεωρήσεις 
των αλιευτικών δραστηριοτήτων και  της διακίνησης,  εμπορίας, προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, 
με κύριο σκοπό τη διαφύλαξη του νόμιμου της αλιείας και την ενημέρωση των καταναλωτών.  
   

Ειδικότερα όσο αφορά την κατάσταση του Αλιευτικού Τομέα στις υπό κατάργηση Π.Ε επιτρέψτε μας 
ενδεικτικά να αναφέρουμε τα εξής: 

 
Ο ρόλος του προς κατάργηση Τμήματος Αλιείας Π.Ε. Καρδίτσας: 

 Στην περιοχή αρμοδιότητας του Τμήματος Αλιείας  της Π.Ε. Καρδίτσας, υπάρχουν   σημαντικά υδάτινα 
οικοσυστήματα  (λίμνη  Πλαστήρα,  λίμνη  Σμοκόβου,  λίμνη  Στεφανιάδα).  Επίσης  την  Π.Ε.  Καρδίτσας 
διασχίζει  ο  Αχελώος  ποταμός,  πηγάζει  ο  Ταυρωπός  ποταμός  και  συναντάται  σημαντικός  αριθμός 
παραποτάμων, ρεμάτων καθώς και μικρών φραγμάτων με αξιόλογο αλιευτικό πλούτο. Η ορθολογική 
διαχείριση των παραπάνω ευαίσθητων οικοσυστημάτων είναι πολλή σημαντική για την διατήρηση των 
ιχθυοαποθεμάτων  και  την  προστασία  του  περιβάλλοντος.  Επίσης  γίνεται  η  καταγραφή  και  η 
νομιμοποίηση  των  επαγγελματικών  αλιευτικών  σκαφών  που  δραστηριοποιούνται  εντός  της  Λίμνης 
Πλαστήρα και προσπάθεια της ορθολογική διαχείριση της επαγγελματικής και ερασιτεχνικής αλιείας. 

 Στην  περιοχή  αρμοδιότητας  του  Τμήματος  λειτουργούν  δυο  μεταποιητικές  μονάδες  αλιευμάτων  με 
σημαντική  παρουσία  στην  αγορά  στον  Ελλαδικό  χώρο.  Στο  πλαίσιο  του  Επιχειρησιακού 
Προγράμματος  Αλιείας  Ε.Π.ΑΛ.  2000‐2006  και  Ε.Π.ΑΛ.  2007‐2013  υλοποιήθηκαν  επενδυτικά  σχέδια 
στον τομέα της μεταποίησης αλιευτικών προϊόντων με καθοριστικό το ρόλο του Τμήματος Αλιείας. 

 Στην  περιοχή  αρμοδιότητας  του  Τμήματος  λειτουργούν  μονάδες  ιχθυοκαλλιέργειας  εσωτερικών 
υδάτων των οποίων τα προϊόντα συμβάλουν στην τοπική αγορά και οικονομία. 

 Το  Τμήμα  Αλιείας  έχει  προβεί  σε  σειρά  γνωμοδοτήσεων  επί  Μελετών  Περιβαλλοντολογικών 
Επιπτώσεων που του έχουν ζητηθεί για έργα που πραγματοποιούνται σε ποταμούς και ορεινά ύδατα 
της  περιοχής  αρμοδιότητας  του  που  επηρεάζουν  τους  υδρόβιους  οργανισμούς  όπως  επίσης  σε 
εμπλουτισμούς  υδάτινων  οικοσυστημάτων,  όταν  κρίνεται  απαραίτητο  και  σε  συνεργασία  με  τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες.  
 
Ο ρόλος του προς κατάργηση Τμήματος Αλιείας Π.Ε. Λάρισας: 

 Στην περιοχή αρμοδιότητας του Τμήματος Π.Ε. Λάρισας ο επαγγελματικός αλιευτικός στόλος ανέρχεται 
περίπου  σε  140  ενεργά  σκάφη  συμπεριλαμβανομένων  και  της  μέσης  αλιείας.  Στο  πλαίσιο  του 
Επιχειρησιακού  Προγράμματος  Αλιείας  Ε.Π.ΑΛ.  2000‐2006  και  Ε.Π.ΑΛ.  2007‐2013  υλοποιήθηκαν 
επενδυτικά  σχέδια  από  ιδιοκτήτες  επαγγελματικών  αλιευτικών  σκαφών  με  καθοριστικό  το  ρόλο  του 
Τμήματος Αλιείας.     

 Στην  περιοχή  αρμοδιότητας  του  Τμήματος  βρίσκεται  ο  Πηνειός  ποταμός,  τμήμα  της  υπό  σύστασης 
λίμνης Κάρλας (το υπόλοιπο τμήμα ανήκει στη περιοχή αρμοδιότητας Π.Ε. Μαγνησίας & Σποράδων) και 
συναντάται  αριθμός  παραποτάμων,  ρεμάτων  και  μικρών  φραγμάτων.  Η  ορθολογική  διαχείριση  των 
προαναφερθέντων  ευαίσθητων  οικοσυστημάτων  είναι  πολλή  σημαντική  για  την  διατήρηση  των 
ιχθυοαποθεμάτων και την προστασία του περιβάλλοντος. 

 Στην  περιοχή  αρμοδιότητας  του  Τμήματος  λειτουργεί  μεταποιητική  μονάδα  αλιευτικών  προϊόντων  η 
οποία  στο  πλαίσιο  του  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  Αλιείας  Ε.Π.ΑΛ.  2000‐2006  και  Ε.Π.ΑΛ.  2007‐
2013 υλοποίησε επενδυτικά σχέδια μεγάλου προϋπολογισμού με καθοριστικό το ρόλο του Τμήματος 
Αλιείας. 

 Στην περιοχή αρμοδιότητας του Τμήματος βρίσκεται και το μοναδικό Δημόσιο Ιχθυοτροφείο. 
 Το Τμήμα Αλιείας καταχωρεί δεδομένα στο Ολοκληρωμένο Σύστημα Παρακολούθησης και Καταγραφής 

Αλιευτικών Δραστηριοτήτων (ΟΣΠΑ). 



 Το  Τμήμα  Αλιείας  έχει  προβεί  σε  σειρά  γνωμοδοτήσεων  επί  Μελετών  Περιβαλλοντολογικών 
Επιπτώσεων που του έχουν  ζητηθεί  για έργα που πραγματοποιούνται σε ρέοντα ύδατα της περιοχής 
αρμοδιότητας του που επηρεάζουν τους υδρόβιους οργανισμούς. 
 
Ο ρόλος του προς κατάργηση Τμήματος Αλιείας Π.Ε. Τρικάλων: 
•  Στην περιοχή αρμοδιότητας του Τμήματος Αλιείας της Π.Ε. Τρικάλων, υπάρχουν  σημαντικά 
υδάτινα  οικοσυστήματα  (Ληθαίος  ποταμός,  Ασπροπόταμος,  κ.α.)  με  αξιόλογο  αλιευτικό 
πλούτο.  Η  ορθολογική  διαχείριση  των  παραπάνω  ευαίσθητων  οικοσυστημάτων  είναι  πολλή 
σημαντική για την διατήρηση των ιχθυοαποθεμάτων και την προστασία του περιβάλλοντος.  
•  Στην  περιοχή  αρμοδιότητας  του  Τμήματος  λειτουργούν  τρεις  μεταποιητικές  μονάδες 
αλιευμάτων με σημαντική παρουσία στην αγορά στον Ελλαδικό χώρο. 
•  Στην  περιοχή  αρμοδιότητας  του  Τμήματος  λειτουργούν  έξι  μονάδες  ιχθυοκαλλιέργειας 
εσωτερικών υδάτων των οποίων τα προϊόντα συμβάλουν στην τοπική αγορά και οικονομία. 
 

 
  Κατόπιν  των  ανωτέρω  είναι απαραιτήτως  αναγκαία,  η  ανάδειξη  του  έργου  των  επιτελικών  αυτών 
Υπηρεσιών  της  Περιφέρειας  και  η  ενίσχυση  του  επιστημονικού  δυναμικού,  με  σκοπό  τη  μεγαλύτερη 
συμβολή τους στην πρωτογενή παραγωγή όπως αναφέρουμε παρακάτω: 
 
1. Διατήρηση του Τμήματος Αλιείας στην Π.Ε. Καρδίτσας. 
 
2. Διατήρηση του Τμήματος Αλιείας στην Π.Ε. Τρικάλων. 
 
3.Διατήρηση του Τμήματος Αλιείας στην Π.Ε. Λάρισας. 
 
Επισημαίνεται  ότι  η  αλιεία  αποτελεί  παραγωγικό  τομέα  δραστηριοτήτων  της  πρωτογενούς  παραγωγής  με 
πολυδιάστατο  αντικείμενο  (συλλεκτική  αλιεία,  αλιεία  εσωτερικών  υδάτων,  υδατοκαλλιέργειες, 
ιχθυοκαλλιέργειες εσωτερικών υδάτων, μεταποίηση, διακίνηση,  εμπορία,  επιθεωρήσεις κ.λ.π), με απαιτητικό 
όγκο  εργασίας  και  περαιτέρω  προοπτικές  ανάπτυξης  και  συμβολής  στην  οικονομία  της  περιοχής  και  κατά 
επέκταση της Περιφέρειας Θεσσαλίας.  
 
Εναλλακτικά, και μόνο για το Τμήμα Αλιείας της ΠΕ Λάρισας, θα μπορούσε να εξεταστεί η ενσωμάτωση των 
αρμοδιοτήτων του, με το Τμήμα Αλιείας της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας Περιφέρειας Θεσσαλίας. 
Σημειώνεται  ότι  το  Τμήμα  Αλιείας  της  Δ/νσης  Αγροτικής  Οικονομίας  Περιφέρειας  Θεσσαλίας,  με  τοπική 
αρμοδιότητα σε όλη  την Περιφέρεια Θεσσαλίας,  όπως προβλέπεται  στη δομή  του υφιστάμενου οργανισμού 
(Π.Δ.  129/2010),  θα  μπορούσε  να  ασκεί  επιπρόσθετα  και  εκτελεστική  αρμοδιότητα  στην  Π.Ε.  Λάρισας  (με 
κατάργηση του Τμήματος Αλιείας της ΠΕ Λάρισας). 
   
4.           Την προσαρμογή της ονομασίας των υπερκείμενων οργανικών μονάδων των Τμημάτων Αλιείας ώστε να 
εναρμονιστεί  η  ονομασία  σύμφωνα  με  τις  αρμοδιότητες  που  αυτές  ασκούν,  προσθέτοντας  τη  λέξη  Αλιείας 
«Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας, Κτηνιατρικής και ΑΛΙΕΙΑΣ». 
 
5.         Τέλος, στον Οργανισμό της Περιφέρειας Θεσσαλίας είναι απαραίτητο να διορθωθεί η διατύπωση: «Στο 
Τμήμα Αλιείας προΐσταται υπάλληλος των κλάδων ΠΕ Γεωπόνων, ΠΕ Βιολόγων, ΠΕ Βιολόγων Ιχθυολόγων ή ΤΕ 
Ιχθυοκομίας‐Αλιείας, ΤΕ Τεχνολόγων Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών, ΤΕ Τεχνολόγων Τροφίμων» ως εξής:  
  «Στο Τμήμα Αλιείας προΐσταται υπάλληλος κατηγορίας ΠΕ  Ιχθυολόγων ή ΠΕ Βιολόγων ‐Ιχθυολόγων 
και  ελλείψει  αυτών ΠΕ  Γεωτεχνικών  και/ή  ΤΕ  συναφούς αντικειμένου  (Τεχνολόγων  Ιχθυοκομίας‐Αλιείας  ή 
Τεχνολόγων Αλιείας‐Υδατοκαλλιεργειών)»  
 
  Στο σημείο αυτό κρίνουμε σκόπιμο να υπογραμμίσουμε ότι, η προσαρμογή της παραπάνω διατύπωσης 
δεν αποβλέπει στην υποβάθμιση  των συναδέλφων μας,  των  Γεωτεχνικών άλλου γνωστικού αντικειμένου και 
των αποφοίτων ΤΕΙ. Αυτό που εκφράζουμε είναι η κάθετη διαφωνία μας στη λογική όλοι μπορούν να τα κάνουν 
όλα ανεξάρτητα του επιστημονικού και γνωστικού αντικειμένου, ανεξάρτητα των απαιτήσεων μιας οργανικής 



μονάδας και στη λογική που αγνοεί  τα κατοχυρωμένα θεσμικά επαγγελματικά δικαιώματα των εργαζομένων 
και υποβαθμίζει, τη σωστή λειτουργία των εν λόγω Υπηρεσιών. 
  Σχετικές με την παραπάνω προσαρμογή είναι οι διατάξεις του πδ 344/2000‐Επαγγελματικά δικαιώματα 
Γεωτεχνικών, σύμφωνα με τις οποίες ο κλάδος ΠΕ Ιχθυολόγων είναι ο μόνος αρμόδιος κλάδος του ΓΕΩΤΕΕ που 
έχει  το  επιστημονικό  υπόβαθρο  για  να  συμβουλεύει  την Πολιτεία  και  τους φορείς του  ευρύτερου  δημοσίου 
τομέα σε θέματα αλιείας και προστασίας υδάτινων οικοσυστημάτων, και του ν. 4420/2016, (άρθρου 36) στις 
οποίες εξειδικεύονται οι κατηγορίες πτυχιούχων που μπορούν να προσληφθούν ως  Ιχθυολόγοι στο Δημόσιο.  
Επίσης  σχετικές  είναι  οι  διατάξεις  του  π.δ. 109/1989  για  τα  επαγγελματικά  δικαιώματα  των  πτυχιούχων  ΤΕΙ 
Ιχθυοκομίας  Αλιείας,  του  ν.  4485/2017,  (άρθρα  1  και  46),  αλλά  και  της  Οδηγίας  2005/36/ΕΚ  ενοποιημένη 
έκδοση 2013, (άρθρο 11 αυτής) που αφορά στο προβάδισμα κατηγοριών (επιπέδου σπουδών), του πδ 38/2010 
με το οποίο ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία η παραπάνω Οδηγία. Επίσης σχετική είναι η νομολογία από 
το ΣΤΕ (2004, 2000) και από το Διοικητικό Εφετείο ( Δ.Ε.Α. 439/2016). 

 
  Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία. 

 

 

Για το Δ.Σ 
 

Η  Πρόεδρος                     Ο  Γενικός Γραμματέας 
 
 

Μ. Τσουβάλα                             Δ. Βάτσος 


